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2023
B.A./B.Sc.

Third Semester
CORE – 5

TENYIDIE
Course Code: TNC 3.11

(Rüsie)

Total Mark: 70                     Pass Mark: 28
Time: 3 hours

Answer five questions, taking one from each unit.

UNIT–I

1. (a) Rüsie puorhi kekreikecü bayakezhako za thushülie. Kedipuo ca la U
Tenyimia “Rülouchü” idi seya shiü puoca kemeyieko pede  di
thushülie.   4+6=10

(b) Kenei rüsie mu hieshiehieruo rüsie kimhie di kekrei shiü kecali di
thushülie. 4

2. (a) Diemvü rhitho nu rüsie kemeyie thau kimhie ga? Aristotle-e rüsie
dzetho nu puo zho kimhiecü medzi morosuo üdi pushü shiü
kecapushülie.  2+8=10

(b) Rüsie-e kedipuo ga? Rüsie rhitho nu dzezo kedipuo la meyie ga?
2+2=4

UNIT–II

3. (a) U Tenyimia  thenu rüsakecü mu mia pfhekhokecü dze n kephrü nunu
puocapuolako chie menuo se par kecali di thushülie.  10

(b) “Hie rei nnyhü teigei mhouyha chü;
Sokenuo ki vü te’rü caü,
A tsü rüpou a dzie a zha vo;
Keta ze nu zhada rü a tso”.
Supuoe diecha hako pu mu kedipuo ca la pu shiü vatshashülie.

1+3=4
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4. (a) Mehouviü Morüsa rüsieu nu kipuu mu kipupfü unie za thushülie.
Rüsie hau rüsie kimhiecü puo shiü thedzeu  pemvü di pede thushülie.

12
(b) Kedipuo la Kidimia-e Meu nuonuoko gei rünou mote ga?  2

UNIT–III

5. (a) Kimhie di Josef-e Faro hie kepieu mu niekhrüda kerieu mho ca
pushü ga? Kimhie di Josef puo rakachü hieu ngu lalie ga?  3+5=8

(b) Faro kediu mho mu puocako kecapushülie. 6

6. (a) Josef puo mho kimhiecü kro puo pema üsi ga?  4
(b) Josef dzürieko-e Josef ngumvükecü la puo tepie zewata zo derei

Kepenuopfü medo puo bakecü la zo ükecü kimhie di pulie vi ga? 10

UNIT–IV

7. (a) U Dzürieu Ketekegei leshüda rüsieu nu Tekhu Kete mu Tekhu Keze
mhatho hanie dze pede di thushülie. 10

(b) Chükhamia mu Chükhromia suomia ga? 4

8. (a) Tekhu mevitalie kevi morei mevitayakezha cha kekreikecü se (3)
thushülie. 10

(b) Themia puoe tekhu meviketa sie puo miaviu unie kedipuo mhietaya
ga? 4

UNIT–V

9. (a) Dielieviü supfü puo ga? Keriekimia leshü si mo rei thenoumhasi
nyikecü Dielieviü-e Pelhoubeio la thenu rüsakecü nunu se thushülie.

 3+4=7
(b) Thiedzü keriekimia kishükiya zho nu kepfhekhokelie sie thenyhü ze

vokecü mhodzü nanyü kikecüko chüya shiü Thenudiü rüsieu pemvü
di chiese par kepushülie. 7

10. (a) Tsukhrü kedipuo ga? Tsukhrükecü nu Pelhoubeio mu Thenudiü unie
kedipuopuo chü shiü kepushülie. 2+5=7

     (b) Thenudiü nuoyo za supuo ga mu supuoe thoshü ga? Kedipuo ca la
thezau tholie shiü le menuopie thushülie.  2+5=7

____________________


